
Protokół nr 4.2025 

z XII Sesji Rady Gminy Wieniawa 

z dnia 17.07.2025r. 

W dniu 17.07.2025 roku w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Wieniawie odbyła 

się XII  Sesja Rady Gminy Wieniawa. 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył obrady o godz. 17.17. Przywitał obecnych na sali 

obrad a w szczególności: Pana Krzysztofa Sobczaka Wójta Gminy Wieniawa, Panią Krystynę 

Żurowską Zastępcę Wójta Gminy Wieniawa, Panią Ewę Piastę Skarbnika Gminy Wieniawa, 

sołtysów oraz Radnych Gminy Wieniawa (listy obecności stanowią załącznik nr 1 do 

protokołu). Przewodniczący na podstawie listy obecności oraz systemu do głosowania 

stwierdził prawomocność podejmowanych uchwał, obecnych było 13 Radnych.  

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad XII sesji: 

1. Otwarcie XII Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Wieniawa. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wieniawa 

na lata 2025-2038. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025.   

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skrzynnie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 

Opieki nad Zabytkami Gminy Wieniawa za lata 2023-2024 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 

2025-2027. 

9. Dyskusja na temat przerw w dostawie wody dla części odbiorców z terenu Gminy 

Wieniawa – wystąpienie kierownika ZUK w Wieniawie. 

10. Dyskusja w sprawie wniosku sołtysów dotyczącego podwyżki ich diet do poziomu 50 % 

podstawowej diety radnego. 

11.Sprawy różne. 



 

Po przedstawieniu porządku obrad poinformował,że do Biura Rady wpłynął wniosek Wójta 

Gminy Wieniawa o wycofanie z porządku obrad XII sesji Rady Gminy Wieniawa projektu 

uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2025–2027. 

W związku z brakiem kolejnych wniosków Radni przystąpili do głosowania nad wnioskiem 

Wójta Gminy Wieniawa: 

Wynik głosowania: 

Głosowało 13  radnych: 12– za; 0 – przeciw; 1 – wstrzymał się. 

Wniosek Wójta Gminy Wieniawa został przyjęty.  

Przewodniczący poprosił o głosowanie nad zatwierdzeniem porządku obrad.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 13  radnych: 12– za; 0 – przeciw; 1 – wstrzymał się. 

Porządek obrad został przyjęty.  

Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek obrad: 

1. Otwarcie XII Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Wieniawa. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wieniawa 

na lata 2025-2038. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skrzynnie. 



7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 

Opieki nad Zabytkami Gminy Wieniawa za lata 2023-2024. 

8. Dyskusja na temat przerw w dostawie wody dla części odbiorców z terenu Gminy 

Wieniawa – wystąpienie kierownika ZUK w Wieniawie. 

9. Dyskusja w sprawie wniosku sołtysów dotyczącego podwyżki ich diet do poziomu 50 % 

podstawowej diety radnego. 

10.Sprawy różne. 

11.Zakończenie obrad XII Sesji. 

AD.3 

Przewodniczący  przekazał, że protokół z XI sesji był przesłany wszystkim Radnym wraz  

z materiałami na sesję. Uwag nie wniesiono. W związku z powyższym przystąpiono 

do głosowania (Protokół stanowi załącznik nr 2). 

Wynik głosowania: 

Głosowało 13  radnych: 13– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Protokół z XI sesji został przyjęty. 

AD.4 

Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik Gminy Wieniawa o zreferowanie projektu uchwały. 

Na prośbę Przewodniczącego Rady Gminy Pani Skarbnik przedstawiła zmiany jakie zostały 

wprowadzane do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wieniawa. Wynikają one ze 

zmian w planie dochodów i wydatków wprowadzonych  zarządzeniem Wójta Gminy 

Wieniawa z następujących dni: 16.05.2025r., 28.05.2025r., 06.06.2025r., 23.06.2025r., 

30.06.2025r. a także zmian w uchwale budżetowej z dnia dzisiejszego. Przedstawiła również 

jakie zostały wprowadzone dochody i rozchody do budżetu. 



Radni nie wnieśli uwag. Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono 

do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 13 radnych: 13– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta 

AD.5 

Skarbnik Gminy Wieniawa omówiła zmiany jakie zostały wprowadzone do uchwały 

budżetowej.    

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie przystąpiono do głosownia.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 13  radnych: 13– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta. 

AD.6 

Prowadzący obrad poprosił Wójta Gminy Wieniawa o przedstawienie projektu uchwały.  

Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały wynika z zakończenia kadencji dotychczasowego składu 

Rady Społecznej. Rada Gminy jest organem właściwym do powołania nowego składu w/w 

Rady. W skład Rady Społecznej wchodzi Wójt jako przewodniczący składu, Przedstawiciel 

Wojewody oraz pięciu członków wskazanych przez Radę. W związku z  tym w lutym br. 

wystąpiono z pismem do Wojewody o wyznaczenie przedstawiciela. Biorąc pod uwagę, fakt, 

ze nie wpłynęła odpowiedź w dniu 09.04.2025r. wystąpiono z ponownym pismem do 

Wojewody. Do końca czerwca nie wpłynęła odpowiedź ze strony wojewody. Zważywszy na 

powyższe nie zostało zwołane pierwsze posiedzenie w ustawowym terminie. Wójt Gminy 

zwrócił się do Radnych o przyjęcie przedstawionego projektu uchwały o podanej treści. 

Zobligował także o poinformowanie Wojewody o pierwszym posiedzeniu członków Rady 

Społecznej. 

Przewodniczący obrad przedstawił wskazane osoby na członków Rady Społecznej: 



 1) Krzysztof Sobczak- Przewodniczący Rady Społecznej- Wójt Gminy Wieniawa, 

2) Przedstawiciel Wojewody Mazowieckiego- wskazany przez Wojewodę , 

3) Konrad Adamczyk - członek Rady Społecznej, przedstawiciel Rady Gminy,  

4) Grzegorz Lipiński - członek Rady Społecznej, przedstawiciel Rady Gminy,  

5) Elżbieta Niewadzisz - członek Rady Społecznej, przedstawiciel Rady Gminy, 

6) Stanisław Życzyński - członek Rady Społecznej, przedstawiciel Sołtysów Gminy,  

7) Anna Kazała - członek Rady Społecznej, przedstawiciel Sołtysów Gminy. 

Innych propozycji nie było. W związku z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt 

uchwały.  

Wynik głosowania: 

Głosowało 13  radnych: 13– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta. 

AD.7 

Przewodniczący poprosił Wójta Gminy Wieniawa o przedstawienie projektu uchwały. 

Wójt Gminy poinformował, że uchwała stanowi ustawowy obowiązek. Opieka nad zabytkami 

łączy się z wykonywaniem remontów, rewitalizacji i konserwacji. Wszystkie wymienione 

zadania samorząd gminy Wieniawa realizuje. Wójt przedstawił wykonane remonty zabytków 

na terenie Gminy Wieniawa tj.: remont poddasza w budynku Gminnego Centrum Kultury 

i Sportu w Wieniawie oraz remont biblioteki gminnej. Omówił wykonane prace jakie 

nastąpiły w poszczególnych obiektach. 

W związku  problemami technicznymi Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę. 

Po przewie Przewodniczący poinformował o zasadach dalszych obrad sesji wynikających 

z problemów technicznych . 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały. Nikt nie zgłosił uwag. 

Wynik głosowania: 



Głosowało 13  radnych: 13– za; 0 – przeciw; 0 – wstrzymało się. 

Uchwała została przyjęta. 

AD.8 

Przewodniczący poinformował, że ten pkt. porządku obrad został wprowadzony na wniosek 

Radnej Agnieszki Kumek. Wniosek został uzasadniony przerwami w dostawie wody dla 

części odbiorców z terenu Gminy Wieniawa. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu 

Kierownika Zakładu Usług Komunalnych w Wieniawie Panią Agnieszkę Maj Kowalską. 

W swoim przemówieniu Pani Kierownik wyjaśniła sposób dystrybucji wody dla 

mieszkańców Gminy Wieniawa. Prezentacja stanowi załącznik do protokołu. Radna 

Agnieszka Kumek zadała kilka pytań do Pani Kierownik:  

1) Czy wszystkie hydranty zostały zabezpieczone przed nielegalnym poborem wody? 

2) Czy są nakładane kary pieniężne za nielegalny pobór wody? I ile wynosi największa 

kara pieniężna w przypadku nielegalnego poboru wody? 

3) Gdzie można zgłaszać awarię po godz. 15.30 gdy ZUK już nie pracuje? 

4) Czy w przypadku gdy osoba podlewa trawnik, napełnia basen można to zgłaszać jako 

wykroczenie? 

5) Czy można w inny sposób apelować do mieszkańców o ograniczeniu korzystania 

w dni upalne z wody? 

W odpowiedzi Pani Agnieszka Maj Kowalska wyjaśniła: 

1) Nie wszystkie hydranty zostały zaplombowane. Pracownicy ZUK są informowani  na 

bieżąco i zakładają. W przypadku zerwanej plomby na hydrantach np. przez OSP 

pracownicy są informowani i zakładają nowe.  

2) Do chwili obecnej nie została nałożona kara pieniężna.  

3) Na stronie  Zakładu Usług Komunalnych w Wieniawie podany jest numer alarmowy 

pod który można się kontaktować. 



4)  Gmina Wieniawa zapewnia wodę na cele bytowo- socjalne. Kierownik ZUK 

wielokrotnie apelowała do mieszkańców o racjonalne korzystanie z wody. 

Głos w dyskusji zabrał również sołtys wsi Skrzynno. Popierając omawiany problem 

z dostawą wody.  

Pani Kierownik ZUK odniosła się do wypowiedzi zarówno Radnej jak i sołtysa apelując 

o racjonalne użytkowanie wody.   

Głos w dyskusji zabrał również Wójt Gminy Wieniawa. Przedstawił jakie inwestycje na 

przestrzeni ostatnich 11 lat zostały przeprowadzone przez gminę w celu poprawy dostaw 

wody a były nimi: 

- budowa studni i stacji  uzdatniania wody w Komorowie, 

- modernizacja stacji uzdatniania wody w Kłudnie, 

- budowa studni w miejscowości Zawady.  

Zaapelował do mieszkańców, aby wykorzystywać wodę tylko do celów bytowych. 

Zadeklarował również powstanie kolejnej stacji uzdatniania wody w miejscowości Zawady.  

W związku z problemami technicznymi na sesji Wójt poprosił o przerwę w celu 

przeorganizowania sali. 

Po wyczerpaniu tematu Przewodniczący zakończył debatę . 

AD.9 

Przewodniczący przedstawił obradującym dokumentację zgromadzoną w sprawie wniosku 

sołtysów o podwyżkę diet (pisma stanowią załączniki do protokołu). Poinformował również, 

że powyższa sprawa była przedmiotem obrad komisji Rady. Ustalono, że w budżecie na rok 

2026 zostanie uwzględniona podwyżka diet dla sołtysów (Wykaz diet sołtysów  terenu 

powiatu przysuskiego stanowi załącznik do protokołu).  

Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przedstawiciela wnioskodawców. W imieniu 

sołtysów głos zabrał Pan Grzegorz Głogowski. Objaśniając zasadność złożonych pism.  

Przybliżył zgromadzonym chronologię podwyżek diet dla sołtysów i Radnych na przestrzeni 

ostatnich kilku lat.  



Głos w dyskusji zabrał Wójt Gminy Wieniawa Krzysztof Sobczak przybliżając 

zgromadzonym zakres obowiązków każdego sołtysa a także zdefiniował pojęcie diety dla 

sołtysów. Zapewnił, że w budżecie Gminy na 2026 zostaną uwzględnione środki na 

podwyżki. 

Do dyskusji dołączył Pan Jan Kwintal sołtys wsi Wydrzyn prosząc o pozytywne rozpatrzenie 

wniosku. 

 Głos w dyskusji zabierały również następujące osoby: 

Radne Agnieszka Kumek, Aleksandra Pawlikowska  i Elżbieta Niewadzisz. Oraz pracownik 

urzędu Marta Kunecka, która bezpośrednio zajmuje się rozliczaniem funduszu sołeckiego.   

AD.10 

W sprawach różnych głos zabrał Wójt Gminy, dziękując sołtysom za konstruktywną dyskusję. 

Zaprosił również do aktywniejszego udziału w pracach komisji i posiedzeniach Rady.  

AD.11 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zakończył obrady XII Sesji 

Rady Gminy o 20.38.  

 

Protokolant:                                                                                    Przewodniczący obrad: 

Kamila Gajkowska 

 

WYKAZ UCHWAŁ PODJĘTYCH NA XII  SESJI RADY GMINY W DNIU 17.07.2025r: 

1. Uchwała Nr XII.1.2025 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wieniawa na lata 2025-2038.  

2. Uchwała Nr XII.2.2025 w sprawie  zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 

3. Uchwała Nr XII.3.2025 w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Skrzynnie. 



4. Uchwała Nr XII.4.2025  w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego 

Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Wieniawa za lata 2023-2024. 
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